
IPSOS s. r. o. 

Na Příkopě 22, 110 00 Praha 1 

Česká republika 

IČO: 267 38 902, DIČ: CZ267 38 902 

Tel: +420 226 513 111 

CZrecepce@ipsos.com 

www.ipsos.cz 

 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA  
Praha 4. 5. 2015 
 
 

Češi se obávají Ruska a chtějí posilovat naše vztahy s NATO  
 
V dubnu 2015 proběhl výzkum agentury Ipsos na vzorku 1050 respondentů, který zkoumal postoje 
obyvatel k Rusku a možným reakcím České republiky na jeho kroky.  
Vzhledem k současné ruské politice se většina Čechů obává dalších kroků Ruska. Abychom se 
ochránili před potencionálním ohrožením, měli bychom posilovat vztahy s našimi spojenci z NATO 
a nijak nepodporovat ruské postoje na mezinárodní scéně. Právě naše členství v NATO je totiž 
vnímáno jako nejspolehlivější ochrana proti Rusku. Postoje prezidenta Miloše Zemana vůči Rusku 
podporuje pouze třetina obyvatel (37%).  
 
Většina České populace vnímá Rusko jako hrozbu. 68% Čechů se obává aktivit ruských tajných služeb, 
strach z nich nemá pouze 23% lidí. 61% lidí se obává vojenského útoku Ruska na naše spojence 
v Pobaltí. Více než polovina lidí má obavy i z prosazování ekonomického vlivu Ruska (59%), podpory 
extremistických stran v Evropě (55%) a rozeštvávání a podvracení demokracií propagandou na 
internetu a v médiích (55%). 
 
57% obyvatel se domnívá, že spolehlivou obranou je naše členství v NATO a 62% obyvatel se 
domnívá, že bychom měli naše vztahy se spojenci v NATO dále posilovat. Umístění základny NATO 
na českém území však odmítá 54% obyvatel. 
Je zajímavé, že naši armádu a tajné služby pokládá za spolehlivou ochranu pouze 29% respondentů 
a přitom by pouze necelá polovina (47% respondentů v případě armády a 44% v případě 
kontrarozvědky) doporučovala věnovat více peněz na její posilování.  
 
Ukrajině by NATO a Evropská unie podle obyvatel ČR měly pomoci především výcvikem vojáků 
a pokračováním stávajících ekonomických sankcí vůči Rusku. Jen menšina občanů by byla pro dodávky 
zbraní nebo vyslání vojáků na Ukrajinu. 
 
Více než polovina lidí zastává názor, že bychom neměli nijak podporovat ruské postoje na 
mezinárodní scéně. Ještě více lidí (63%) nepodporuje postoje prezidenta Miloše Zemana vůči Rusku. 
 
54% respondentů dokonce vnímá současné Rusko jako „říši zla“ stejně jako za ní byl označován 
Sovětský svaz. I prezident Vladimír Putin se svým negativním hodnocením (71%) velmi přibližuje J. V. 
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Stalinovi, kterého negativně hodnotí 77% respondentů. Ze současných i minulých státníků lidé 
nejlépe hodnotí Angelu Merkelovou, Baracka Obamu a Winstona Churchilla.  
 
Výzkum jednoznačně ukázal, že většina české populace odmítá politiku Putinova Ruska. Jejích 
pevných zastánců je v České republice pouze kolem 10-15%. 
  

 
Informace o výzkumu 
Výzkum byl realizován agenturou Ipsos on-line metodou v průběhu dubna 2015 na reprezentativním 
vzorku populace České republiky. Velikost základního souboru byla 1050 respondentů.  
 
Informace o Ipsos  
Ipsos poskytuje komplexní služby v oblasti průzkumu trhu a veřejného mínění včetně konzultační 
činnosti. Spolupracuje s pobočkami sítě Ipsos v 87 zemích světa. Disponuje moderním technickým 
zázemím pro sběr a zpracování dat a využívá také know-how specializovaných divizí Ipsos Loyalty, 
Ipsos Marketing, Ipsos MediaCT, Ipsos ASI, Ipsos Public Affairs, Ipsos CEM, Ipsos ERM, Ipsos Observer 
a Ipsos UU. Je členem organizací ESOMAR, MSPA, SIMAR a SAVA, řídí se jejich etickými principy a 
metodickými pravidly. 
Více na www.ipsos.cz  
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